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Анотація 

Метою даної роботи є розробка методу навуглецювання поверхневого шару з використанням тканин з 

бавовни під час лиття заготовок.  
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Abstract 

The aim of this work is to develop a method of carburizing the surface layer with a cloth during casting. 
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Вступ 

 
 Відомо, що одним з кращих матеріалів, які працюють в умовах абразивного тертя, є білий 

чавун, який має низький коефіцієнт тертя та високу зносостійкість. Тому деталь з білого чавуну, що 

працює в умовах такого тертя, має не тільки підвищену зносостійкість, а й ефективний вид зношування. 
Такі властивості білого чавуну зумовлені високою твердістю, а також наявністю карбідів (цементиту) 

в структурі білого чавуну. 

У Вінницькому національному університеті розробляються технології, які дозволяють 
отримувати композиційні матеріали типу сталь – білий чавун [1, 2]. Такі композиції мають високі 

триботехнічні характеристики. Технології отримання зносостійких шарів у цих композиціях базуються 

в основному на використанні явища контактного плавлення між залізом та карбоном [3]. Суть цього 

явища полягає у виникненні рідкої фази в точці контакту між тканиною та залізо-вуглецевим сплавом 
при температурі, яка нижча температур плавлення цих речовин. В результаті отримаємо 

високовуглецевий шар, найчастіше білий чавун. 

Ці технології різнилися способами нагрівання контакту між вуглецевим матеріалом, а саме: 
пічне нагрівання, нагрівання СВЧ, електричною дугою та ін. Об’єднує усі ці розробки використання 

як джерела вуглецю волокнистих вуглецевих матеріалів, або тканин. Існує низка способів виробництва 

вуглецевих тканин, які мають складну технологію з високими енергетичними затратами. 

 

Результати дослідження 

 

У даній роботі пропонується метод, який дозволяє отримати навуглецьовані поверхні прямо з 
бавовняних тканин. Під час процесу використовується контактне нагрівання  рідким металом тканини 

з бавовни, її карбонізація та розчинення вуглецю у рідкому металі у формі під час лиття.  

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
Рис. 1 –  Мікроструктури поверхневого шару заготовки 

 



Висновки 

 

1. Отриманий поверхневий шар відповідає структурі чавуну, тобто відбулося його 
навуглецьовування (рис. 1). 

2. Твердість цього шару може бути забезпечена шляхом його швидкого охолодження з 

температур затвердіння металу.  
3. Метод відрізняється простотою, надійністю та дозволить формувати зносостійкі 

високовуглецеві шари, що мають гарне зчеплення з основним металом.  
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